多姿多彩过端午

民俗乡味土货节"新意"十足闹盈盈

□ 全媒体记者 王佳丽

"瞧一瞧,看一看,红糖麻糍美 味无极限,尝过一口保证您想尝下一 口。"昨日上午,赤岸镇尚阳老街游人 如织,老街店铺业主使出浑身解数吸 引游客驻足。为弘扬优秀的传统文 化,展示赤岸古镇的民俗乡味和种类 繁多的乡村土货,为期三天的新时代 文明实践——端午暨赤岸镇第三届 民俗乡味土货节在此举行。

本届民俗乡味土货节活动十分 丰富,包括商城好货"粽"动员、民俗 乡味一条街、老街龙虾宴、古风快闪 等,吸引了来自乌克兰、伊朗、哈萨

克斯坦、厄瓜多尔、秘鲁、约旦等国 家和地区的10多名义乌工商学院 留学生前来游玩,现场感受中国端 午传统文化。

走进尚阳老街,扑鼻而来的便 是各类美食的香味。尚阳麻糍、毛店 折子豆腐、绿豆汤等当地特色美食 在尚阳老街内持续呈现,老街尽头, 一场别开生面的乡村龙虾宴令人不 禁垂涎,更有手工艺品制作、摄影写 真、非遗文化体验等活动,吸引游客 前来参与。

"粽叶一定要洗净、完整,不能有 虫蛀的痕迹……肉粽一定要肥痩兼 具。"在老街,包粽子娴熟的"能手"正 在当老师,带领游客将糯米、五花肉 等材料在粽叶中填满扎牢,一个个形 态各异、饱含祝福的粽子陆续成型。

"端午出不了远门,听说赤岸有 土货节就过来'凑兴头',刚刚我和儿 子第一次一起做了香囊,还包了粽 子,这样的经历很不错。"来自江西的 陈春民一边接受采访,一边展示爷俩 的成果。他坦言,自己在义乌经商,平 时忙于工作很少陪家人出去玩,这次 机会难得,打算带孩子好好转转。

"本次民俗乡味土货节活动定 在尚阳老街举行,是为了传承弘扬 优秀传统文化,更为宣传赤岸本土 特色、推广赤岸美食,希望本次土货 节能够巧借'互联网+'的东风带动 赤岸旅游发展,助推乡村振兴。"赤 岸镇相关负责人告诉记者。

当天,尚阳老街还有多位身穿 汉服的"网红"主播,在为一家家店 铺做宣传。"宝宝们,这个观音豆腐 都是奶奶亲手做的,还有旁边的乌 饭麻糍,绝对软糯香甜。"一家店铺 前,名为"女侠"的主播正在与手机 直播间内的网友互动。"好想尝一尝 啊""这么热闹,小孩子肯定喜 欢"……一时间,2000多名网友积 极与主播互动,现代电商与传统文

化在眼前的古建筑群中交相辉映, 宛如一番兼具现代感的穿越之旅。

"大陈有礼"端午活动撞出节日火花

全媒体记者 陈健贤

"这样的活动很好,让孩子们看 到传统的端午节是怎么过的。""新 时代文明实践和传统节日相结合, 特别有意义。"6月24日上午,大陈 镇溪后村文化广场上热闹非凡,人 们纷纷从各地赶来参加一场有意义 的端午活动。30余名身着汉服的人

员随着主持人的安排,开始了庄重 的"祭屈原"仪式,让大家感受了端 午传统文化的魅力。

随后,传统古诗词吟诵齐唱、旱 地龙舟赛、粽叶飘香、香囊制作、竹 编竹趣、废旧物利用、五色丝绳编 制、放飞莲花灯等精彩节目和趣味 活动相继上演,吸引了不少男女老 少参与其中,活动现场弥漫着欢乐

据悉,此次"我们的节日——遥 寄屈原 纵情端午"新时代文明实践 活动,由市文明办、市文广旅体局、 市农业农村局、交旅集团及大陈镇 党委政府主办,大陈镇新时代文明 实践所承办,共吸引了500余位群 众参加,现场还发放了免费的香包 等小礼品。

"作为中国的传统节日之一,端 午节凝结着中华民族的民族精神和 民族情感,承载着中华民族的文化血 脉和思想精华。"大陈镇相关负责人 说,"开展本次新时代文明实践活动, 目的在于丰富人民群众的精神生活, 传承并弘扬中华优秀传统文化。接下 来,我们还会为大家带来更多的'大 陈有礼'系列活动,丰富群众生活。'



开心过节

6月25日,浙江老字号——义乌 市三溪堂,一年一度的端午传统文化 节拉开序幕。

当天一大早,三溪堂现场排起长 队,市民们喜挂中药香囊。创始人老

中医朱益清用雄黄为孩子们"画王", 寓意虎虎生威。同时,市民们还现场 绑上代表金、木、水、火、土,蕴含五方 神力的五彩线,开开心心地过上了一 个端午佳节。 全媒体记者 吕斌 摄



体验习俗

6月23日上午,一场丰富有趣 的端午民俗游园市集在廿三里拨浪 鼓广场举行,吸引了百余名居民参 与,共同欢庆端午。

活动现场热闹非凡。市集分别

以趣味游戏、传统习俗体验、知识拓 展三个环节进行,让居民在感受端 午节日氛围的同时,还学习到了传 统文化知识和垃圾分类知识。

全媒体记者 谭祉潇 摄

义乌职业技能等级 认定工作启动

□ 全媒体记者 林晓燕

本报讯 近日,义乌市职业技能 等级认定工作启动,同时举行相关 业务培训会,商城集团、义利汽车零 部件、华灿光电等27家企业人力资 源部门工作人员到场参加活动。

培训会上,授课人员结合当前 我省技能等级认定工作进展情况及 特点,从评价机构、企业以及职能部 门三个角度出发,对相关工作进行 部署。现场还进行了互动交流,来自 省职业技能鉴定指导中心相关业务 科室的负责人,分别围绕技能等级 认定工作细则平台操作流程等业务 进行答疑解惑。

据了解,目前,温投进出口有限 公司作为义乌首家通过技能等级认 定备案的企业,将于近日开展首次 企业技能等级认定工作,怡康养老、 市场集团、申通快递等企业技能等 级认定备案工作正在推进中。接下 来,市人社局将围绕我市特色产业 及商贸城市特点,扩大试点范围,引 导具备相应条件和能力的企业做好 职业技能等级自主认定备案工作, 充分发挥企业评价主体作用,有效 激发技能人才队伍建设活力。

挑战垃圾分类 为道德银行"存钱"

□ 全媒体记者 陈健贤

本报讯"恭喜陈女士和郑女 士,以90分的成绩获得此次垃圾分 类擂台赛并列第一名,奖励道德币 3枚。欢迎大家随时来挑战,我们的 擂主榜单流动排名,能者居上。"6 月18日,大陈镇红旗村第一届垃圾 分类趣味挑战赛正式开赛,两位村 民从众多挑战者中脱颖而出,成为 "擂主"。

记者在红旗村365便民服务中 心内看到,一台计时机器前,选手正 将手中的垃圾小卡片快速地投入相 应的垃圾桶内。据介绍,参赛选手需 要在90秒时间内将标着不同种类 垃圾的小卡片分类后,投放至对应 垃圾桶中。根据正确率得到相应奖 励,再根据得分高低进行现场排名, 最终产生"擂主"。

据悉,此次挑战赛是红旗村为 推广农村垃圾分类"两定四分"模 式而设计的趣味科普活动。"我们 为每一位参赛选手发放了参与奖 并开通义乌道德银行存折,选手 们通过擂台赛,可以赚取道德币 并存入存折中,用于兑换各类生 活用品。活动是持续开展的,每个 月每名村民都有两次挑战机会, 我们的排名榜也是随时更新,能 者居上。"红旗村村委主任陈黎明 表示,希望通过挑战赛的形式,让 村民们提早熟悉垃圾分类四分 法,并通过道德币奖励来激发村 民的参与热情,提高分类技能,养 成分类习惯。

-张单据 露了马脚

佛堂查处一起未分类投放垃圾案

□ 全媒体记者 陈洋波

本报讯"是佛堂执法大队吗? 白马村垃圾分类投放点上有人乱扔 垃圾,麻烦你们快来看一下。"6月 18日下午,佛堂执法大队接到了镇 城管办工作人员的电话。

执法队员立即赶到现场,对白 马村垃圾分类点的监控视频进行调 取查看。从画面中看到,6月18日13 点24分,有一名脸戴口罩、身穿黑 色T恤的中年男子手拎两袋垃圾来 到现场。发现现场无人,中年男子便 直接将垃圾扔在了垃圾桶外,然后 掉头离开。

为进一步锁定当事人,执法队 员继续寻找线索。功夫不负有心人, 在其中一袋垃圾内,执法队员找到 了一张被撕掉的进货单。将进货单 拼凑复原,发现是佛堂镇大士路-家电镀厂的。于是执法队员赶到了 这家电镀厂,向负责人了解情况。经 询问,确认乱扔垃圾的是为电镀厂 送货的胡某。执法队员随后联系到 了胡某并与他一起返回垃圾分类点 进行确认。

"我当时正准备去送货,看垃圾 桶都盖着就直接将垃圾扔在外面 了。"回到现场的胡某后悔不已。目前, 佛堂大队已对胡某进行立案处罚。

-键报警"2.0版本上线

□ 全媒体记者 王佳丽

本报讯 6月18日,"一键报警" 升级后的2.0版本正式上线。

自义乌公安重磅推出的"一键 报警"平台上线以来,其方便快捷的 操作模式得到群众广泛认可。据 悉,为最大限度方便群众,连日来, 市公安局交警大队努力打造完善 的交通事故快速处理模式,研发团 队不断收集各方意见,提升优化操 作流程,通过精简前端、强大后台, 6月18日,极简版"一键报警"平台

2.0 版正式上线。该平台将事故发 生撤离时间再次压缩至1分钟,真 正让"一键报警"平台焕发强大生 命力。

为最大程度精简群众操作步 骤,交警大队从事故、指挥、机动、 研判等业务部门抽调精干力量, 组建了线上快处中心,专门处理 后台信息。当事人仅需"拍照、上 传"两步走即可撤离现场,将前端 身份信息认证及相关信息填写等 步骤转移至线上快处中心后台, 由后台工作人员开展信息核查、

事故责任认定及异常事故形态研判 等工作。省去了责任划分、选择保险 公司、上传行驶证和驾驶证照片、输 入验证码确认签名等操作,只需上 传5张照片、输入双方手机号即可完 成报警。经交警线上认定后,将责任 认定协议书发送给双方当事人,事 故信息同步推送给保险公司,保险 公司进行后续理赔。

据统计,截至6月21日,"一键报 警"系统累计处理轻微物损交通事故 5581起,其中自主协商4961起,交警 认定620起,拥堵警情从日均21起减 少至15起,下降了28.57%。

需要注意的是,"一键报警"平台 受理时间在7:00-22:00,这里的轻微 道路交通事故仅限"无人受伤""车能 动""单车车损一万元以内""事故双方 持有效驾驶证、行驶证""车辆年检正 常""车险投保在浙江省内保险公司并 处于有效期的",只需事故一方操作即 可,拍照时请注意自身安全,做好防护 工作。操作流程:进入"义乌交警"公众 号——键报警—上传事故照片及双方 车牌照,填写事故双方当事人手机号 码,即可完成报警。

破坏城市绿化 罚钱还要扣分

□ 通 讯 员 黄露茜 全媒体记者 林晓燕

本报讯 近日,市执法局江东大 队查处了一起破坏城市绿化树木行 为,并依法对当事人作出行政处罚。

当天,执法队员巡查至江东南 路时,发现稠州中学丹溪校区门前 的行车道上有一根直径约9厘米的 被折断的樟树树枝。从断裂处看,树 枝不是被砍断的,而像是受到外力 硬生生折断的。

执法队员立即通知园林部门将

毁坏的树枝进行清理,并通过江东 街道智慧治理综合智慧中心进行追 查。相关视频显示, 当天13时33分, 一辆宁波牌照的厢式货车从九联方 向由南向北驶来,途经丹溪校区前 时厢体撞断了树枝,掉落在右侧行 车道上。

目前,执法局已对当事人涉嫌 破坏城市绿化树木行为进行立案 调查。根据相关规定,当事人除了 照价赔偿,并处以100元以上1000 元以下罚款外,还将被扣除相应信 用分。

北方菜、高原菜成"主角"

浙中农副产品物流中心菜丰价稳

□ 全媒体记者 龚艳

6月25日是端午小长假首日, 一辆辆满载各类蔬菜的大货车从全 国多地源源不断运往浙中农副产品 物流中心,确保节日市场货源充足、

供应稳定。 浙中农副产品物流中心现已辐 射浙江全省及周边安徽、江西等省 份,每天进出菜量超2000多吨,除山 东寿光、云南昆明等地常年供货外, 一般冬天以南方菜居多、夏天以北方 菜为主。现在,来自甘肃兰州的北方 菜、高原菜占市场大头,每天进出量 为三四百吨,包括球菜、莴笋、芹菜、 花菜、娃娃菜等多个品种。牡丹江的 番茄、寿光的西葫芦等也到了大量上 市的季节,价格与往年基本持平。

最近南方一带雨水增多,广西

持续出现暴雨天气,正处于上市高 峰的广西冬瓜价格坚挺,批发价在 每斤8角左右,往年这个时候,价格 已经跌至每斤5角了。

义乌人喜欢的本地菜也开始陆 续大量上市。在浙中农副产品物流 中心自产自销区,农户们把一车车 水灵灵的茄子、辣椒、丝瓜等运到这 里,与市场经营户现场交易。但受疫 情影响,自产自销区交易车辆较往 年减少了约10%。因本地菜基本露 天成熟,价格虽比外地菜略贵,但依 旧很受市场欢迎。

市场集团农批公司相关负责人 表示,端午期间,公司将加强蔬菜流 通、消费环节的信息监测,积极引导 市场经营户、本地种植户合理安排 经营活动,统筹多种供应来源,全力 保障市民"菜篮子"供应。



○ 全媒体记者 龚艳

山竹跌完桃子跌,桃子跌完荔 枝跌,荔枝跌完樱桃跌。近段时间, "时令水果"价格持续走低,老百姓 们的"水果自由"来得如此幸福。

昨日,记者在义乌农贸城果品 批发市场看到,摊位上销售最多的 就是荔枝、樱桃、桃子、山竹、西瓜等 时令水果。市场经营户骆苏英介绍 说,妃子笑、荔枝王等荔枝品种均已 下架,现在主打桂味,其以细核、肉 质爽脆、清甜、有桂花味而闻名,品 质上乘,价格也实惠,一箱百元左 右,核算下来一斤10元不到。樱桃 主要来自山东一带,既有色泽光亮、 红如玛瑙的,又有晶莹剔透、亮黄微 红的,各有各的风味,10元钱也能 买到一大袋了。

今年雨水多,桃子虽然卖得便 宜,但口感没有往年佳,且桃子易坏

易软,遇到天气差的时候,两元一斤 都少有人问津。最近是杨梅正季,梅 雨天气同样影响杨梅品质,但如果 太阳公公中间露几天脸,杨梅口感 蹭蹭蹭就上去了,汁多味甜。杨梅价

格高低差距很大,果品批发市场内,

"时令水果"价格走低

好的东魁杨梅每斤要卖几十元,带礼 盒包装的更贵。

国内水果便宜了,进口水果今年却 贵了。市场经营户汪燕认为,主要受疫情 影响,进口水果通关不便,品种少了70% 左右,所以价格比往年也提升了一些。

